

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 192 (12234)

Вторник, 4 октября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА — ДОЛГ КАЖДОГО

В Конституции СССР сказано, что каждый гражданин нашей страны обязан всемерно содействовать охране общественного порядка. Выполнять эту обязанность труженики нашего города могут, активно участвуя в работе добровольных народных дружин, которых насчитывается сорок одна. Более 14 тысяч первоуральцев в ее рядах. Разнообразны и формы охраны правопорядка. Организовано 28 оперативных комсомольских отрядов. Ежедневно патрулируют два передвижных пункта милиции с коммунистическим и комсомольским отрядами, в которых состоит 750 производственников. Более восьмисот автодружинников следят за безопасностью дорожного движения, помогая госавтоинспекции. При общественных пунктах охраны правопорядка работают 17 групп по борьбе с пьянством и алкоголизмом и 15 групп по индивидуальному воспитанию трудных подростков. Народными дружинами проведено ныне более десятка целевых рейдов.

Большая нагрузка по поддержанию общественного порядка ложится на дружинников, которые ежедневно выходят по вечерам на дежурство в отведенных им районах города. В этой важной работе большой опыт есть у добровольной народной дружины Новотрубного завода, начальником штаба которой является Н. Н. Осинцев. И результаты ее работы ощутимы.

Одной из лучших в городе признана добровольная народная дружина треста Уралтяжтрубстрой, возглавляет которую зам. управляющего Г. Г. Криницын. Известно, что эффективность работы любого коллектива тогда высока, когда руководители подают личный пример во всех делах. Почему, например, представители цеха № 1 завода железобетонных изделий и конструкций всегда активно и массово участвуют в охране общественного правопорядка? Да потому, что начальник цеха Н. И. Филинков всегда сам выводит людей на дежурство. Серьезное внимание работе дружины с непосредственным в ней участием уделяют начальник управления треста Уралстальконструкция П. А. Кожемяко, секретарь партбюро Ю. В. Крылов и председатель профкома П. Д. Дубняк.

Мы должны стремиться к тому, чтобы ежедневно в вечернем дежурстве на улицах города и поселков участвовало 300—320 дружинников. Но запланированного выхода редко удается добиться. Как правило, добровольцев приходится на пункты меньше, порой дежурства и вовсе срываются. К примеру, 27 сентября в работе дружины участвовало лишь 192 человека.

Не раз отмечалась слабая организация работы народных дружин в Билимбаев-

ском и Северском поселковых Советах, но недостатки устраняются медленно. В Билимбае в среднем ежедневно дежурит 6—7 человек. Мало людей выделяют заводы ТИМ и УЗТИ, райпо, химлесхоз. Только в сентябре четыре раза в поселке срывалось дежурство дружины. Малочисленны отряды добровольцев и в поселке Северка, а необходимость в их расширении есть. Четыре—пять дежурных в день на такой поселок крайне мало. Недавно на заседании исполком городского Совета народных депутатов признал работу дружины Билимбаевского поссовета недостаточной, а организацию работы дружинников Северки неудовлетворительной и обязал руководителей предприятий в этих поселках принять срочные меры по повышению эффективности добровольной охраны правопорядка.

В связи с организацией в городе и поселках двадцати шести социально-воспитательных комплексов по месту жительства пересмотрено и территориальное формирование народных дружин. Например, в состав социально-воспитательного комплекса № 11, охватывающего заградную часть города, входят цехи № 11, 15 и 21 Новотрубного завода, птицефабрика, лыжная фабрика, управление городского коммунального хозяйства, комбинат коммунальных предприятий, магазины, отделения связи, детские сады, школа № 11. Возглавляет работу цех № 11. Теперь и дружинники этих производственных коллективов и учреждений будут вести работу в этом районе. И те коллективы предприятий и организаций, которые ранее не состояли в народной дружине, должны подобрать добровольцев для охраны общественного порядка на территории, где они расположены.

С первого октября работа добровольных народных дружин началась по новому территориальному принципу при тех социально-воспитательных комплексах, к которым они отнесены. Необходимо срочно перестроиться. Оперативность проявили новотрубники: цехам, возглавляющим комплексы, дано задание ежедневно обеспечивать вечернее дежурство необходимым количеством дружинников, определить часы их контроля за порядком на подшефной территории.

Для того, чтобы Первоуральск стал городом образцового общественного порядка, необходимо активизировать работу добровольных народных дружин, пополнять их ряды, вовлекать молодежь. Надо, чтобы каждый честный труженик нашего города внес вклад в это важное дело.

В. ФЕДОСЕЕНКО, начальник городского штаба ДНД, заместитель председателя горисполкома.

НЕТ — ЯДЕРНОМУ ОРУЖИЮ В ЕВРОПЕ

800-тысячная антивоенная манифестация в Москве

Улицы Москвы 1 октября заполнили рабочие и инженеры, писатели и ученые, студенты и школьники. Город-герой, город-труженик колоннами в десятки и десятки тысяч москвичей вышел на антивоенную манифестацию. Над головами участников шестивидеятисыльных транспаранты: «Нет — новым ракетам в Европе!» «За всеобщее и полное разоружение!» «Вплотим в жизнь советскую Программу мира!»

По улицам и площадям столицы манифестанты колоннами прошли к местам проведения митингов — к ВДНХ СССР, спорткомплексу

«Олимпийский», Центральному парку культуры и отдыха имени А. М. Горького, МГУ имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах, большой спортивной арене в Лужниках, парку «Сокольники», Дворцу культуры автотреста имени Ленинского комсомола.

Манифестация и митинги трудящихся прошли во многих районах столицы.

Около 800 тысяч участников антивоенной манифестации единодушно приняли заявление «Отведем ядерную угрозу от Европы!»

В нем полностью разде-

ляется требование всемирного антивоенного движения: нет — ядерному оружию в Европе. В документе содержится призыв не размещать никакого нового ядерного оружия средней дальности в Европе. Сократить существующие арсеналы.

«Мы, — говорится в заявлении, — поддерживаем миролюбивый курс нашей партии и государства, направленный на обуздание гонки вооружений и разоружение. Воля нашего народа к миру выражается в конкретных мирных инициативах Советского Союза, дающих возможность дости-

гнуть честной договоренности на Женевских переговорах. Еще остался шанс, чтобы путем такой договоренности не допустить размещения в Европе новых ракет. Надо сделать все, чтобы превратить эту возможность в реальность.

Мы протягиваем нашу дружескую руку всем, кто готов, независимо от политических, религиозных или этических убеждений, к совместным усилиям ради достижения этих целей. Набат ядерной тревоги зовет к действиям!»

(ТАСС).

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОДОБРЯЮТ И ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЛИТИКУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Рабочее утро в управлении производственного объединения Уралсантехмонтаж началось митингом. Его открыл секретарь партбюро В. П. Озеров:

— Все мы внимательно читали заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Разделяя озабоченность партии и правительства агрессивной политикой США, мы протестуем против нового витка гонки вооружений.

Слова попросил рабочий

В. И. Морозов. Он сказал:

— Обращаясь к советским людям, к другим народам, Юрий Владимирович Андропов убедительно разоблачил курс нынешней администрации США, которая, прикрываясь завесой лжи и лицемерия, толкает мир к ядерной катастрофе. Наша страна и впредь будет следовать ленинским курсом сохранения и укрепления мира. Но, как подчеркнул в заявлении, добрую волю СССР не следует принимать за признак слабости. Безопасность Родины и безопасность наших

друзей мы обеспечим при любых условиях.

В. И. Морозова поддержали председатель профкома И. К. Кулинсаров, главный инженер В. А. Лаутеншлагер. Они призвали коллектив объединения ударным трудом ответить на заявление руководителя нашей партии, приложить все усилия, чтобы уберечь землю от огня войны.

Митинг также состоялся в управлении механизации, на строительстве туннельной печи динасового завода и в других подразделениях треста Уралтяж-

трубстрой. «Нет — ядерной смерти!» — требуют строители Первоуральска.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.

ОТСТОИМ МИР

На несколько минут смолкли прокатные станы в старейшем цехе № 3 на Новотрубном заводе. Рабочие собрались на митинг в поддержку заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Митинг открыл секретарь партбюро В. Н. Филимонов, который подчеркнул, что в заявлении руководителя нашей партии и государства дана исчерпывающая оценка безрасчетной политики Вашингтона.

С большим вниманием слушали собравшиеся выступление участника Великой Отечественной войны бригадира А. Г. Белоуса.

— Рейгановская администрация, — сказал Александр Григорьевич, — ставит мир под угрозу новой войны. Нам, солдатам второй мировой, воевавшим против фашизма вместе с американскими войсками, непонятно вдвойне, как правительство страны, потерявшей своих лучших сыновей, может угрожать жизни на земле. Но коли уж такое случилось, мы должны выразить гневный протест. Ветераны минувшей войны не уходят в запас и своим трудом готовы защитить мир.

— Мы полностью одобряем миролюбивую политику нашего государства, — выразил мнение товарищей бригадир Леонид Федорович Лавров. — Инициативы, с которыми активно выступает на международной арене СССР, направлены на сокращение и последующее уничтожение стратегического оружия, несущего смерть всему живому. Отстоять мир на земле — вот наша главная цель, ради которой мы трудимся.

Митинги прошли в других цехах Новотрубного. Многотысячный коллектив трижды орденосного завода проголосовал за резолюцию, в которой решительно осужден авантюристический курс Вашингтона,

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР



Вальцовщик холодного проката труб В. Т. Буклов работает в седьмом цехе Новотрубного завода. Цех носит почетное звание коллектива коммунистического отношения и труда. Владимир Тимофеевич — ударник коммунистического труда. Он выполняет нормы на 108 процентов. В. Т. Буклов — коммунист, профгруппов в бригаде.

Фото А. Кадочникова.

Справились досрочно

Три бригады трубозлектросварщиков, возглавляемые Т. П. Дорофеевым, И. М. Зайчиковым и Б. В. Шахмаевым, из один-

надцатого цеха филиала Новотрубного завода завершили в сентябре задание трех лет пятилетки и в оставшиеся месяцы будут трудиться в счет четвертого года. Трубоисполнители из бригады Т. П. Дорофеева выпустили сверх нормы 284 тысячи метров труб, члены бригады И. М. Зайчикова — 247 тысяч метров, а коллектив Б. В. Шахмаева — 396 тысяч метров. Передовые коллективы цеха выполняют свое задание с отличным качеством. Не случайно в нынешнем году на участке сварки, где они трудятся, окончательный брак снижен на 15 процентов.

В. БЛОХИНА, рабкор.

К ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Коллектив автотранспортного цеха динасового завода досрочно справился с планом девяти месяцев. С начала года перевезено дополнительно 66 тысяч тонн горной массы из карьера на предприятие. Секрет успеха в том, что трудящиеся цеха работают без простоев, исключены порожние пробеги автомашин. А в результате и производительность труда выше плановой на 8,1 процента. Да еще налицо счет экономии перечислили семь тысяч рублей. Сбережены дизельное топливо, горюче-смазочные материалы, резина.

Самых высоких показателей добилась бригада коммунистического отношения к труду во главе с В. М. Чернецовым. Она четырежды занимала первое место в соревновании. Тон в труде задают водители кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени И. И. Тимохин, ветеран цеха А. Н. Нургалеев.

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорского поста.

Усилить контроль

На открытом партийном собрании треста Первоуральскмежрайгаз рассмотрен вопрос о ходе выполнения комплексного плана развития газового хозяйства. С докладом выступил управляющий А. Н. Переверзев. Не вызывает сомнения, что до конца года будет закончена реконструкция склада горюче-смазочных материалов, механизированы счетные операции. Улучшились условия труда газиков шалинского участка. Однако выполнение некоторых пунктов комплексного плана остается под вопросом. Партийное собрание приняло решение раз в квартал анализировать положение дел и рекомендовать управляющему трестом ежемесячно спрашивать с ответственных лиц за выполнение комплексного плана.

В. ОСТАШЕВСКИЙ,
секретарь партбюро.

О досуге молодежи

Каждый год на швейную фабрику приходит немало молодежи. Заботимся о ее бытовых условиях. Многие живут в благоустроенном общежитии. На очередном заседании партбюро заслушал секретаря комитета ВЛКСМ Л. Чернышеву, воспитателя общежития Н. К. Поспелову, заведующую А. И. Конькову о работе с молодежью. Отмечены недостатки. Необходимо обновить совет общежития, оформить наглядную агитацию, составить конкретный план с учетом интересов и пожеланий жильцов. Все руководители по специальному графику побывают в общежитии, встретятся с молодыми работниками, выслушают их просьбы, замечания, ответят на вопросы. Будут возобновлены занятия в кружке «Хозяюшка», открыты новые кружки.

Л. АНАНЬИНА,
секретарь партбюро.

Остался месяц

Медленно идет подписка на газеты и журналы в родоуправлении. Выписано лишь 90 экземпляров «Правды», девять — «Советской России», четыре — «Экономической газеты». Тридцать три горняка оформили квитанции на журнал «Политическое самообразование». Заведущая пунктом подписки коммунист Т. П. Реброва на заседании партбюро дала полный анализ по всем цехам. Хуже всех проходит подписка на Билимбаевском руднике. Секретарям цеховых парторганизаций предложено рассмотреть вопрос о ходе кампании в своих коллективах.

В. ЮХНОВЕЦ,
секретарь партбюро.

Доверие оправдывают

Шесть лет возглавляю партийную организацию объединения Первоуральскразнобыт. За это время она пополнилась молодыми коммунистами. Многим сама давала рекомендацию, например, ковроткачихам Л. И. Бабиной, Л. Б. Авдоиной, Е. В. Золотиной, И. В. Одинцовой. Они оправдывают доверие. Все успешно справляются с производственными заданиями, активны в общественных делах. И. В. Одинцева руководит агитколлективом в цехе, Л. И. Бабина занята в народном контроле. Л. Б. Авдоина и Е. В. Золотина работают в комсомоле.

Н. ПАТРАКОВА,
секретарь парторганизации объединения.

Трудно за сорок минут проанализировать деятельность партийного комитета за три года. И все-таки Б. Д. Шестаков, секретарь парткома первого цеха Новотрубного завода, попытался показать работу по всем направлениям. Не умолчал и о нерешенных проблемах. Растут простои оборудования, не снижается количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, высок процент брака. Но, как заметил выступивший в прени-

О многом заставляют думать выступления бригадира А. Т. Лаврентьевой, мастера отдела подготовки металла А. М. Пименова. И сейчас, после отчетно-выборного собрания, все предложения и замечания суммируются, обобщаются. Только вот последуют ли меры? Сомнения эти небезосновательны. Три года назад, к примеру, речь велась о плохой связи партийных бюро с комсомолом. Было принято решение о проведении

* Партийная жизнь: отчеты и выборы
**М Н Е Н И Е
ВЫСКАЗАНО...**

ях мастер отдела механика Л. А. Нестеров, проблемы — «с бородой».

Помнится, три года назад на отчетно-выборном партийном собрании тоже говорилось о сверхнормативных простоях, низком качестве продукции. Правда, тогда это относилось на счет реконструкции. Однако «временные» трудности, упущения стали обычным делом. Но, как выяснилось, реконструкция здесь совсем ни при чем. Причина в халатности конкретных людей. Восьмого июля из-за безответственного отношения к своим обязанностям мастеров Г. К. Акиншина, Г. А. Ключихина, бригадиров В. А. Дрозевских, А. А. Тарасова стан «140» № 1 простоял семь часов. 31 июля валяльщик обкатных машин стана «140» № 2 Н. Н. Альмухаметов потерял оправку. Пропажла нашлась, а стан простоял сорок минут. Подобные факты не единичны. Потери выпуска труб за счет внеплановых простоев составили только в нынешнем году свыше одиннадцати тысяч тонн. Цифра внушительная.

По-прежнему часты случаи массового брака. В позпрошлом году их было 28, нынче уже 23. Парадоксальная картина с качеством труб сложилась на стане «140» № 2. Выход годной продукции в июле здесь составлял 86 процентов, в августе — 82, в сентябре и того меньше — 76. Другая беда — низкая трудовая дисциплина. Об этом тоже ведутся бесконечные разговоры, но пока результата не видно.

С большой озабоченностью и тревогой говорили о наболевшем оператор стана «140» № 1 Ю. С. Юфин, мастер отдела механика Л. А. Нестеров, старший мастер стана «140» № 2 А. К. Головизнин, бригадир участка отделки стана «140» № 2 В. А. Имаев и другие коммунисты. Но будут ли критические замечания и предложения учтены, примет ли их во внимание партийный комитет и руководство цеха? Казалось бы, ответ может быть только утвердительным. Однако практика свидетельствует о другом: мало что меняется после выступлений.

Свое слово могли бы сказать комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Их выбрано три, и направления в работе определены самые актуальные: контроль за качеством, выполнением заказов, внедрением новой техники. Однако ни одна не добились хоть сколько-нибудь заметных результатов после проверок и заседаний. К примеру, намечено семнадцать мероприятий по улучшению качества продукции. Но они не нашли практического применения. Члены комиссии почитали свою миссию выполненной, предоставив рекомендации. Партком же не проследил,

раз в квартал партийно-комсомольских собраний. Но в скором времени об этом забыли. Нынче вопрос не поднимался, но не потому, что все благополучно. Просто пропадает желание говорить об одном и том же, если никто не прислушивается к твоему мнению.

Справедливо упрекнул партком за невнимание к критике старший валяльщик стана «220» В. Д. Ялунин. «Многие вопросы сегодня не возникли бы, будь партком более настойчив и последователен в реализации предложений коммунистов», — сказал он. Партийные бюро смен занимают такую же позицию невмешательства. И это дает о себе знать. На рабочем собрании в лучшем случае собирается половина коллектива. Да и то многие отмалчиваются. «А что толку выступать? Говорить не говори, ничего не меняется», — резонно замечают прокатчики. Редкими гостями в бригадах бывают руководители цеха, завода. А если они и присутствуют на собрании, выслушают замечания рабочих, то ответа часто не дождаются.

Не пришлось бы бригадир слесарей кранового хозяйства А. С. Горину ждать отчетно-выборного партийного собрания, чтобы высказать вопрос по поводу установки новых мостовых кранов. С прошлого года возле цеха лежат пять кранов, но дела никому нет до них. И в то же время действующие краны давно устарели и требуют замены. В. А. Имаев говорил о том, что на участке отделки труб стана «140» № 2 преобладает тяжелый ручной труд. Все знают об этом, а положение остается без изменения.

Партийное собрание всегда — школа. Коммунисты идут сюда со своими мыслями, планами, предложениями. Кто же возьмется подсчитать, какими огромными потерями оборачивается зачастую равнодушные к предложениям, к справедливой критике? И кто в силах учесть, как больно подобная практика бьет по престижу собрания, как сдерживает творческую активность коммунистов? Первичная партийная организация призвана служить образцом единства слова и дела. Таким примером должно быть в первую очередь партийное собрание. Пусть же чаще выступают такие беспокойные люди, как В. Д. Ялунин, А. Т. Лаврентьева, Б. Г. Пшеницын и другие. Опора на их активность может добиться действительно решения стоящих задач.

В работе отчетно-выборного партийного собрания приняли участие инструктор Свердловского обкома партии В. И. Засыпкин, директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов.

Коммунисты выбрали новый состав парткома, возглавил его Б. Д. Шестаков.
О. БОРОДИНА

За 50-миллионный фонд бережливости
ОТ ЧАСТНОСТЕЙ — К ГЛАВНОМУ

Бытует в общем-то неверное суждение, что у небольшого предприятия и проблемы мелкие, незначительные. Актуальность задач современной экономики одинакова тем не менее для производственных коллективов любой величины. И вопросы рационального использования материальных и топливно-энергетических ресурсов в том числе. Билимбаевский завод теплоизоляционных материалов — из разряда периферийных. Однажды от ветеранов предприятия довелось даже услышать определение: «От века до века пытит себе кочегарка». Что и говорить, старый завод, и оборудование давно просит обновления, и производственные площади — расширения. Тем более, что продукция, выпускаемая ТИМом, крайне необходима народному хозяйству. Коллектив выпускает ее бережливо, в нужном количестве. Другое дело: какой ценой это удастся?

За восемь месяцев нынешнего года на предприятии сэкономлено 141 тонна кокса и 49 тонн угля. Экономия угля достигнута в основном за счет внедрения рацпредложения главного энергетика В. П. Быкова и бригадира котельной И. Ф. Ильиных по использованию в системе отопления завода ваграночной воды. Дело в том, что раньше вода из системы охлаждения вагранок при температуре 80—90 градусов сбрасывалась в реку, а холодная вода из реки подавалась для пополнения системы охлаждения. Такой «круговорот» вряд ли был рациональным. Заводские новаторы предложили использовать горячую воду в системе отопления предприятия. И если прежде с наступлением отопительного сезона один водогреющий

котел был полностью задействован для этих целей, то сейчас он разжигается только при температуре воздуха не ниже минус десяти. Использование ваграночной воды позволило значительно сократить потребление угля для отопления завода, снизить водопотребление.

К слову, о вагранках. В июне—июле на заводе проходил солидный капитальный ремонт, и два этих агрегата на минераловатном участке были заменены. Старые вагранки служили на заводе без малого десятилетия, поэтому выходили из строя. А каждая оставшаяся вагранка — непрерывно действующего плавильного агрегата — связана с непроизводительными потерями топлива. В данном случае кокса. Установка новых вагранок позволила сократить простои оборудования и получить немалую годовую экономию — 50 тысяч рублей. Уменьшилось и потребление кокса.

Сокращению расхода кокса способствовало также применение в системе охлаждения вагранки воды меньшей температуры. Прежде, например, перепад температуры, поступающей и использованной воды составлял 60—80 градусов, а после так называемого закольцевания системы охлаждения этот перепад составил всего 20—30 градусов. Другими словами, теперь нет необходимости расходовать кокс для дополнительного подогрева воды.

Таковы некоторые слабые экономии топливных ресурсов, достигнутой на заводе в нынешнем году. Обеспечены эти показатели благодаря внедрению новой техники, замене или усовершенствованию уста-

решеного оборудования. Но, оказывается, добываясь экономии по одной статье, завод допускает перерасход по другой.

— Одним из узких мест на предприятии, — комментирует главный инженер В. Д. Ягוצев, — безусловно, является система энергоснабжения. На заводе нет резервных мощностей, и практически любой вопрос по развитию производства упирается в отсутствие достаточно надежного и мощного энергоснабжения. В часы максимальной загрузки оборудования зачастую срывает защиту, и электроснабжение прекращается. Приходится экономить электроэнергию, строго контролировать освещение производственных участков в нерабочее время, следить за эксплуатацией станков и механизмов в установленном режиме. И все же, несмотря на эти меры, с начала нынешнего года перерасход электроэнергии составил 60 тысяч киловатт-часов. Главным образом это объясняется тем, что заводу выделяются лимиты на производство, а вот ведущиеся реконструктивные работы, по существу, не обеспечиваются электроэнергией.

Итак, идет модернизация производства, достигается определенный экономический эффект. Но при этом сокращается использование одних энергоносителей и допускается перерасход других. Замкнутый круг? Наверное, можно его избежать, если подкреплять намеченные планы, нужные и дельные, четким планированием и своевременным обновлением заявок на необходимые лимиты. Тогда и эффективность будет весомей.

И. ДУБРОВКИН.



Галина Васильевна Козырева — мастер межшкольного учебно-производственного комбината. Хорошее знание строительного дела, умение интересно организовать труд и социалистическое соревнование старшекласников помогают ей успешно решать задачи профориентации и допрофессиональной подготовки школьников.

Фото Е. Фролова.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Работница треста столовых А. Г. Шакирова жаловалась на повара И. М. Дюдину, которая якобы оскорбила ее на работе.

Письмо было послано для принятия мер в трест столовых председателю объединенного комитета профсоюза Т. В. Плешковой. Она отвечает: «Производственный конфликт между работниками обсуждался на выездном заседании товарищеского суда предприятия, который признал виновницей автора письма. За недостойное поведение на рабочем месте на пекаря кафе «Спутник» А. Г. Шакирову наложен денежный штраф в размере десяти рублей».

■ Служат наши земляки

ВЕСТОЧКА ОТ СЫНА

У нас на заводе ЖБИИК мотористом бетонного узла работает Елена Трофимовна Обоина. За безупречный труд получала не раз грамоты. А еще мы уважаем ее за то, что сына хорошо воспитала. Володя закончил шестое профтехучилище и работал электриком на Новотрубном заводе. Хороший спортсмен, не раз защищал честь училища и города. Год назад призвали его в армию. Беспокоится Елена Трофимовна, как сын служит. С нетерпением ждала весточек, где Володя рассказы-

вал о службе, учебе. Нежные, ласковые письма от сына, его беспокойство о здоровье матери радуют Елену Трофимовну, утешают. А недавно Володя прислал письмо, где благодарит маму за то, что помогла ему полюбить спорт, с помощью которого он приобрел спортивную, ловкость, настойчивость в преодолении трудностей. Потому и служба идет хорошо. Пишет, что повышает квалификацию электрика, является членом совета ленинской комнаты, отличником боевой и политической подготовки. При-

ятно матери узнать, что солдат заслужил благодарность командиров отделения, роты и части. От командира роты получил благодарность за смелость и находчивость при тушении пожара. «Так что со службой все в порядке», — пишет Володя. — Я ведь с детства мечтал быть моряком, и мечта моя сбылась, служу на Балтийском флоте. Спасибо тебе, родная, что научила меня не бояться трудностей».

Н. СМЕТАНИН,
транспортный цех
№ 3 завода ЖБИИК.

Октябрь — пора озеленительных работ, и коммунальщики треста Уралтяжтрубстрой заняты сейчас заготовкой посадочного материала. Как и в предыдущие годы, за саженцами поведем в Кузинский лесопитомник, где нам предлагают рябину, боярышник, яблоню. Приобретем тысячу кустарников, распределим по жилучасткам в зависимости от их потребности. Заявка у нас уже сделана, и до десятого октября саженцы из Кузино постараемся вывезти. Обязанность эта воз-

ложена на начальника участка по озеленению и благоустройству Ирину Сергеевну Попову. В ее распоряжении есть транспорт и рабочице, которые будут отбирать и грузить саженцы.

Осеннее озеленение проведем нынче только в тех микрорайонах, где было нарушено благоустройство при ремонте теплотрасс или других подземных коммуникаций. Зеленя, высаженная в этих местах, обычно выкапывается вместе с землей, когда вскрываем траншеи. По плану работу проведем

в первую очередь в четвертом микрорайоне, а также в восьмом и 71 кварталах. Возле новых домов начнем благоустройство по проспекту Космонавтов, 3-а. На днях завезем землю в палисадники, сделаем клумбы. Основные же посадки у новых жилых объектов проведем весной будущего года: разобьем цветники, поседем декоративную траву, высадим деревья.

Благоустройство обычно проводим с помощью квартирьеров. Приглашаем принять участие пенси-

неров и школьников. Хорошо, например, помогут нам жители четвертого микрорайона, дома № 15 по улице Володарского. Они нередко сами предлагают услуги: обрезают сломанные и сухие ветви деревьев, чинят и красят штакетник, ремонтируют инвентарь.

Активно участвуют в благоустройстве своих дворов Ксения Григорьевна Новикова с улицы Эмлина, 16-б, Зоя Григорьевна Киселева с проспекта Космонавтов, 3. Дворники ЖКК Варвара Григорьевна Агаширинова и

Николай Иванович Ужегов поддерживают постоянную связь с жильцами, которые во время осенних и весенних посадок всегда помогают им: заранее заготавливают лопаты, носилки, ручные пилы, Ямки под саженцы выкапываем вручную заранее.

В общем, коммунальщики ЖКК треста Уралтяжтрубстрой настроены план по осенним посадкам выполнить в срок.

С. ХЛЕБНИКОВ,
начальник ЖКК треста Уралтяжтрубстрой.

Обстоятельный разговор

Отчетно-выборное комсомольское собрание состоялось в торгово-кулинарном училище. Учащиеся внимательно выслушали доклад секретаря комитета ВЛКСМ Ирины Шеломенцевой. Затем развернулось его горячее обсуждение. Комсомольцы говорили о дисциплине на учебных и практических занятиях, об успеваемости, о культуре общения с покупателем, общественных делах.

В работе отчетно-выборного собрания приняли участие секретари комитетов ВЛКСМ горпромторга и горпищеторга Т. Рысухина и Т. Лазарева.

В. КАЛИНГЕР,
заместитель директора
торгово-кулинарного
училища.

Друзья

«Пионерской правды»

В первой школе заканчивается подписка на пионерские издания. Почти каждый стал подписчиком «Пионерской правды». В школе действует устный журнал «С тобой говорит «Пионерская правда», рассказывающий октябряткам и пионерам об истории газеты: как выглядели ее первые номера, о первых корреспондентах «Пионерки». Готовят выпуск ребята 4 «В» класса.

Классные руководители октябрятских и пионерских классов вместе с библиотекарем Ириной Воробьевой сделали обзоры журналов «Костер» и «Пионер».

Успешно проходит среди старшеклассников подписка на «Комсомольскую правду», «На смену!»

С. ВОЛЧКОВА,
старшая пионервожатая
школы № 1.

Все на кросс!

Более 400 бегунов школы № 2 приняли участие в кроссе, который стал большим спортивным праздником.

В младшей группе признаны победителями Павел Смирнов, Сергей Тукмачев и Ольга Королева. В средней быстрее всех оказались Наталья Щербинина, Людмила Ганина, Дмитрий Киякин. Среди старшеклассников лидировали Андрей Бегунов и Марина Кузнецова. Школьный кросс зарядил ребят бодростью, энергией, хорошим настроением.

Н. ГЛУХИХ,
нештатный
корреспондент.

По родному краю

Чтобы лучше узнать свой край, надо исходить его вдоль и поперек. В этом глубоко убеждены ребята новоалексеевской школы № 16. Много интересных и разнообразных походов совершили они. А совсем недавно четвероклассники вернулись с Волчихинского водохранилища, куда ходили вместе с преподавателем русского языка и литературы Ольгой Васильевной Мартыановой.

Новички научились разжигать костер, ставить палатку, чистить рыбу, ориентироваться на местности.

Все туристы участвовали в спортивной эстафете, разучили много игр.

Г. ФИЛАТОВА,
завуч школы № 16.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
4 октября 1983 г., № 192

ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий помогает горожанам совершить путешествия во многие города страны. Недавно из поездки в Москву вернулась группа первоуральцев, отдохнувшая в столице Родины по путевкам, купленным в бюро. Туристы жили в двухместных номерах современного туристского комплекса профсоюзов «Измайлово». Они приняли участие во многих экскурсиях по Москве.

На снимке: первоуральцы на 23 километре оборонительного рубежа Москвы во время экскурсии по местам боевой славы; туристский комплекс «Измайлово».

Текст и фото
Н. Булыгина.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЗАКЛАДКА ОВОЩЕЙ

НУЖНА РАСТОРОПНОСТЬ

Ночью на базу треста столовых прибыли три вагона с картофелем из Ачита и три с яблоками. Утром можно было разгрузить одновременно три вагона — один с картофелем и два с яблоками, к остальным вагонам подъезда не было. «Люди есть, машины есть, — говорит директор базы Н. С. Шорохова, — но работники железнодорожной станции почему-то не взвешивали вагоны с яблоками и не разрешают их разгрузить. А вагоны поставлены так, что в первую очередь надо убрать яблоки. Это не впервые железнодорожники не взвешивают вагоны на станции, загоняют их в тупик, а потом не торопятся прислать своих контролеров, чтобы определить вес гру-

за. Во что обходятся простои!»

На разгрузке в этот день работали шесть новотрубников, шесть рабочих завода сантехизделий, 18 человек с ПОЭЗРТО. Тридцать человек и пять машин скопились возле одного вагона и, естественно, простаивали. И только к полудню прибыли представители железнодорожной станции. Три с половиной часа потели, из-за чего люди в тот день работали до четырех утра, разгрузили вагон картофеля и три вагона яблок. Очень хорошо потрудились водители треста столовых Л. Н. Поздеев, А. И. Дубровин, С. Г. Пойдмиров, Г. И. Заборский, В. Ю. Мальшаков.

На другой день к остав-

шимся двум вагонам с картофелем добавилось три с яблоками. Начали работу лишь в половине одиннадцатого, продвигалась она медленно из-за недостатка людей. По разнарядке Новотрубный завод должен ежедневно направлять на базу тридцать человек, заводу сантехизделий — десять. Новотрубников в этот день работало только девять, а завод сантехизделий вообще никого не прислал. Ни разу это предприятие не направило людей полностью. Так же поступает и рудоуправление, присылая три-пять человек вместо пятнадцати. Не выделает бортовые машины грузовой автопредприятия.

В этот же день начала поступать с полей совхоза

«Первоуральский» капуста. Машины одна за другой подходили к весовой. Капусту везли двух сортов: «славу» — на засолочный пункт, «подарок» — на зимнее хранение. Еще с утра заведующая овощехранилищем Г. С. Макарова отвела работников ПОЭЗРТО Н. Н. Серебрянникова, В. Н. Алексеева, В. Н. Каравеева на рабочее место и объяснила, что их задача — разгрузить капусту с прибывающих машин. Когда в половине первого подошла машина, грузчиков не было. Пришлось снять людей с другого участка. Не встретили работники ПОЭЗРТО машины и через сорок минут, и через полтора часа, поэтому водитель Новотрубного завода Н. В. Бутаков разгружал свой ЗИЛ сам. Так и не появились грузчики до конца дня. Не было от этого предприятия старшего, как не бывает ответственных и от завода сантехизделий. Зато городской

комсомольский отряд добровольцев во главе с О. Опанасенко трудился на разгрузке по-ударному.

Но не обошлось в этот день и без досадного казуса. Неожиданно подошли еще три машины с капустой. Выяснилось, что везли они продукцию в горпищеторг, но там отказались ее принимать. База треста столовых тоже машины вернула: и так принято в этот день больше, чем можно переработать. Что получилось в итоге? Водители вынуждены были ехать обратно в совхоз, затем колесить по городу в поисках организации, нуждающейся в сельхозпродукции.

Сейчас, когда идет массовая закладка капусты, важно наладить четкую организацию разгрузочных работ, не задерживать транспорт. Предприятия должны выполнять задания, выделять достаточное количество людей и машины.

В. САБЕНИН, рабкор.

По следам одного письма

В ПЫЛУ АМБИЦИИ

Этой истории скоро год. А началась она обычным декабрьским днем, когда Августа Федоровна Нарбутовских, бывшая работница УЖКХ Новотрубного завода, ныне пенсионерка, решила отнести в трикотажный цех новый жакет, чтобы укоротить рукава. Заказ приняла охотно, пообещав выполнить его через неделю. Бытовик слово сдержала: через семь дней А. Ф. Нарбутовских примеряла изделие. Рукава сделали в пору, а вот жакет почему-то стал узковат. С этим поначалу согласились и закройщик Н. Н. Кондулинская, и заведующая цехом Л. И. Кноплева. Заказчицу попросили прийти попозже, решив для исправления дефекта жакет немного разгладить.

И начались хождения Нарбутовских по инстанциям. Сначала ее уговарива-

ли взять изделие, мотивируя тем, что никто не виноват в браке. Когда же уговоры не помогли, пообещали продать жакет и деньги вернуть. Быстренько уценили новое изделие на 50 процентов, пояснив, что иначе вещь никто не купит, и пообещав, что остальную сумму возместят за счет виновника брака. Время шло, но ни жакета, ни обещанных за него денег Августа Федоровна все еще не получила. Когда же наступил август и предел терпению заказчицы, создали комиссию в составе закройщика Н. Н. Кондулинской, бригадира Г. А. Аликиной, заведующей трикотажным цехом Л. И. Кноплевой, технолога цеха В. Н. Исаковой и заместителя начальника горбытуправления Г. П. Божинской, которая в отсутствие заказчика составила акт о пригодности из-

делия и вынесла безапелляционное решение о виновности... клиентки.

— Теперь даже если вы с жалобой в суд обратитесь, закон будет на нашей стороне, — заявили они Нарбутовских.

И вот новая встреча заказчицы с исполнителями работы. На сей раз в присутствии представителя редакции газеты. Из шкафа извлечен злополучный жакет, вновь каждая сторона пытается доказать свою правоту. А. Ф. Нарбутовских утверждает, что изделие растянуто до большего размера. Начальник трикотажного ателье Л. И. Кноплева и закройщица доказывают, что все сделано по стандартам, а заказчица пытается «сбить поношенную (?) вещь и получить за нее деньги». У А. Ф. Нарбутовских даже дыхательные перехватывает:

— Да откуда вы это взяли? Я сдала совершенно новый жакет с фабричной этикеткой.

— Поймите, при переделке рукава изделие уменьша-

ется, — говорит Любовь Ивановна.

Должен ли был закройщик предупредить заказчицу, что вещь станет меньше размером?

— Обязательно, — слышим в ответ.

Но Августе Федоровне об этом сказать забыли. Пришлось взять в руки сантиметр и определить, какого же размера сейчас изделие? Оказалось, пятьдесят четвертого, хотя на фабричном ярлыке значится цифра 52. Растянули вещь, а после стирки она опять сядет.

Старший инженер-технолог горбытуправления Л. К. Загойко, чья подпись пер-

вой стоит в акте, выхода из создавшегося положения не подсказала. Не знала, что делать, и начальник трикотажного цеха Л. И. Кноплева. Вместо того чтобы извиниться перед заказчиком за испорченную вещь и вернуть деньги, бытовик ударились в амбицию, защищая честь мундира.

Когда материал был готов к печати, нам сообщили, что деньги за испорченный жакет будут выплачены заказчице немедленно. Вопрос решился после вмешательства редакции газеты и юриконсульта горбытуправления Л. И. Половниковой за один день.

С. КОСТАЛЬГИНА.

Из почты редакции

ЧУТКОСТЬ ЛЕЧИТ

Недавно почувствовал я себя плохо. Положили меня в третье отделение городской инфекционной больницы № 6, которым заведует С. В. Симаненко. Врачи с больными здесь обходятся внимательно, душевно. Хорошо относятся к ним и

медсестры Т. И. Буткевич, Н. И. Сурнина.

Шестнадцать дней лежал я в больнице и ни разу не слышал невежливого слова.

В. ТАРАСОВ,
участник Великой Отечественной войны.

* РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ ПОМОЩНИКИ

В начале семидесятых годов в городе начали создаваться школьные лесничества, где ребята оказывают посильную помощь работникам леса. Было организовано такое лесничество и при нашей школе № 8. С тех пор каждое лето ребята с шестого по восьмой класс в Первоуральском лесничестве занимаются посадкой деревьев и прополкой саженцев, чистят лес, собирают живицу и семена. Желающих работать много. Каждый стремится выполнить задание лучше и быстрее других. Хотелось бы отметить нынешних выпускников Натасу Белоносову и Игоря Тюлькина, восьми-

классницу Лену Дубову и других школьников. Они в своих бригадах были лучшими.

Каждый год мы заключаем с работниками лесничества договор на выполнение определенного объема работ. Минувшим летом ребята ухаживали за саженцами в питомнике. Летом все работы в питомнике проводят только школьники. Они пропалывают саженцы ели, лиственницы, ухаживают за деревьями. А площадь питомника 14 гектаров. Поэтому работники лесничества зовут нас настоящими помощниками. Нынче пришлось немного поработать и в сентябре: готовили почву под будущие посадки. Помогали даже четвероклассники, и задание мы выполнили в срок.

Чистка леса — занятие нелегкое. Мало обрубить омертвевшие сучья или срубить сухостой. Все это нужно собрать и сжечь. Но с каким удовольствием выполняют эту работу школьники! Полтора гектара леса очищены этим летом.

Впервые в этом году занимались юные друзья

природы сбором живицы. Вместе с работниками лесничества делали надрезы, устанавливали воронки для сбора смолы. Более двух килограммов — таков результат их работы. За лето дети заработали в лесхозе более 350 рублей. Деньги эти переведены на счет школы.

Зимой мы заготавливаем семена. Правда, нынче год был неурожайным. Но предыдущей зимой ребята собрали более 900 килограммов сосновых шишек. А осенью нам давали задание собрать 50 килограммов рябины.

Не прекращает свою деятельность в течение года штаб юных друзей природы.

В День работников леса подвели итоги трудового года, отличившиеся ребята награждены грамотами, книгами.

Н. ВОЕВОДА, учитель школы № 8.

Редактор С. И. ДЕКАНОВ.



Юнармейцы:

Фото Н. Малюшенко.

■ СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ЗАБОТЫ САДОВОДОВ

Садоводами мы стали недавно. И порой не знаем, какими работами заниматься в то или иное время, как правильно их выполнять.

Е. КРИВОЩЕКОВА,
работница Новотрубного завода.

Расскажите, пожалуйста, какие предзимние работы нужно проводить в саду.

Н. ГОРЕЛОВ,
рабочий производственного
объединения «Хромпик».

С этими просьбами редакция газеты обратилась в городской совет ВООП. Дает подробную консультацию С. С. Калинин, зам. председателя горсовета общества.

В октябре на Урал приходит глубокая осень, температура воздуха зачастую стоит на минусовой отметке. Поэтому в первой декаде нужно завершить посадку молодых яблонь и груш. Если эта работа намечена на весенний период, то сейчас необходимо выкопать ямы под деревья и заполнить их удобрительной смесью.

Все растительные остатки, опавшие листья сгребают в компостную кучу, переслаивая торфом и минеральными удобрениями. До наступления холодов ветви стелющихся деревьев пригибают к земле и закрепляют. Кроны молодых деревьев осторожно стягивают шпагатом в рыхлый сноп, чтобы не обломались ветви под тяжестью снега. Предохранить деревья от зимне-весенних солнечных ожогов помогает осенняя побелка. Известковый раствор можно заменить водомulsionной краской.

В октябре садоводы про-

веряют запас влаги в почве на глубине 40 сантиметров. Если он недостаточен, проводят предзимний полив на глубину 50 сантиметров. Влажная почва промерзает медленнее, мороз меньше иссушает ткани дерева, оно лучше зимует. Особенно полезен полив тем растениям, которые в этом году обильно плодоносили.

На случай малоснежной зимы корни деревьев утепляют слоем торфа (7—10 см). Стволы обертывают стеблями подсолнечника, ветками полыни, толем, шлаковатой. Землю под вишней и сливой нужно удобрить, перекопать, полить.

В этом месяце, если позволяет погода, продолжают работы, не законченные в сентябре, по посадке, обрезке, поливу кустов смородины и крыжовника. В конце октября — начале ноября выпадет снег. Хорошо бы окучить малину: летом она будет лучше плодоносить.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час.

Кинотеатр «Космос». «ЯНКУ ЖИАНУ — СБОРЩИК НАЛОГОВ» И «ЯНКУ ЖИАНУ — ГАЙДУК». Сеансы: 9, 17, 20 час. «ОТКРЫТАЯ СТРАНА». Начало в 12 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 12-30, 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

4 октября в 21 час открытие кинолектория «Экран и время». Встреча с режиссером В. Титовым, постановщиком фильмов «Адам женится на Еве», «Здравствуйте, я ваша тетя». Премьера нового цветного художественного фильма «Не ждали, не гадали». В главных ролях Евгения Глушенко, Лев Дуров.

Приглашаем вас, товарищи зрители, в наш кинотеатр!

ВНИМАНИЮ ПЕДАГОГОВ И РОДИТЕЛЕЙ

Кинотеатр «Космос» предлагает киноабонементы в кинолекторий и киноклубы для учащихся школ. В программы абонементов включены фильмы по нравственно-правовому, военно-патриотическому, эстетическому воспитанию, беседы, встречи, обсуждения фильмов. Занятия один раз в месяц с октября по май. Абонементы можно приобрести в школах. Создаются следующие киноклубы:

«Тропинка в природу» — для 1 классов,
«Окно в волшебный мир» — для 2—3 классов,
«Веселая карусель» — для 4—5 классов,
«Романтика приключений» — для 6 классов,
«Подросток и закон» — для 7—8 классов.

Кинолекторий проводится совместно со Свердловским бюро пропаганды киноискусства. В программе кинолектория выступления киноведов, обсуждения фильмов, встречи с деятелями кино.

Приглашаем в кинотеатр! Справки по телефонам 2-15-42, 2-25-30.

Комитет ДОСААФ Новотрубного завода объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «А» (мотоциклы). Запись производится по адресу: ул. Вайнера, 5-а, комитет ДОСААФ Новотрубного завода. Начало занятий 5 октября.

Первоуральская заготконтора с 17 до 20 часов закупает картофель от населения по цене 10 копеек за килограмм. За справками обращаться по телефону 64-2-12.

Меняется однокомнатная квартира (19 кв. м, есть ниша, нет ванны, 3-й этаж) в Первоуральске и благоустроенная изолированная комната (21 кв. м, 3-й этаж) в Свердловске, на однокомнатную квартиру в Свердловске или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 9, кв. 71, Галицких.

Меняется однокомнатная квартира 17 кв. м на втором этаже (ул. 1 Мая, 1—24) на двухкомнатную или большую квартиру. Обращаться: ул. Герцена, 14-а, кв. 3, тел. 2-48-69.

Меняется двухкомнатная квартира 21,3 кв. м, четвертый этаж в п. Динас на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Тольятти. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 20—11, в любое время.

Срочно меняется двухкомнатная квартира (27 кв. м, есть вода, газ, приусадебный участок) в г. Серове на любую жилплощадь в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 3, кв. 108.

Требуется жилплощадь для семьи из двух человек. Обращаться: ул. Ленина, 86, кв. 39.

Продается дом в пос. Ельничный: ул. Слесарей, 45.

Выражаем сердечную благодарность Т. А. Сердюк, В. А. Белову, И. И. Дзяруку, городской территориальной парторганизации, администрации, партийной и профсоюзной организациям СГПУ № 6, зав. гаражом комбината коммунальных предприятий Г. А. Рязанову, друзьям Н. И. Захарову, В. Н. Вавилину, Н. Н. Поносовой, М. Н. и А. Н. Панфиловым, Н. М. Никозенко, родным, соседям Э. А. Буртасовой, В. Л. Березко, А. Т. Головиной, всем знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон родного любимого мужа и отца Воронина Николая Михайловича.

Жена и сын покойного.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ,
В СТРОИТЕЛЬСТВО

Главного технолога, начальника отдела технического контроля, имеющих высшее техническое образование, мастеров, главного инженера, главного механика, главного энергетика, инженера по технике безопасности, бухгалтера-расчетчика, начальника смены, начальника цеха, начальника производственно-технического отдела, мастера котельных, старшего мастера тарно-погрузочного участка, стропальщиков, маляров на участок малярпогрузки, слесарей-инструментальщиков, машинистов мостовых кранов, электросварщиков для работы на полуавтоматических машинах, слесарей по сборке металлоконструкций, вальцовщиков ХПТ, волочильщиков ХВТ, правильщиков труб, резчиков холодных труб, сортировщиков-сдатчиков, слесарей по ремонту металлургического оборудования, слесарей-сантехников, электрогазосварщиков, газорезчиков, электролинейщиков, токарей-универсалов, учеников станочников, фрезеровщиков, машинистов крана, шлифовщиков, формовщиков, стержневщиков, модельщиков, помощников составителей поездов, составителей поездов, помощников машинистов тепловозов, штукатуров-маляров, нянь и поваров в детские сады, стиральщиков белья, клеймовщиков, газоспасателя.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХРОМПИК»

Мастеров смен (с высшим химическим образованием), мастеров-механиков (инженеры и техники), мастеров смен (теплоэнергетики), мастера по ремонту железнодорожных путей, диспетчера железнодорожного цеха, мастера-электрика, аппаратчиков, слесарей, электриков, составителей, сцепщиков, помощников машинистов тепловоза, токарей, лаборантов со специальным образованием, рабочих всех строительных специальностей, машинистов, телеграфистку.

Для работы в подсобном хозяйстве: бульдозеристов, трактористов, вальцовщиков леса, плотников, сварщиков, монтажников, стропальщиков. НА ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Дежурных по этажу, дневных горничных, уборщиц, дворника, банщиков, приемщиков в швейные ателье поселков Динас, Билимбаев, Магнитка, портных, учеников портных.

НА ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ

Операторов связи по обмену с почтовыми вагонами на участок сортировки, почталыонов по доставке корреспонденции и телеграмм, учеников операторов связи.

Пользуйтесь услугами бюро! Наш адрес: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10.

Коллективы цехов и отдела главного механика Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу смерти бывшего работника завода, члена КПСС с 1917 года, персонального пенсионера

ЗОТИКОВА
Сергея Леонтьевича.

Коллектив механического цеха динасового завода скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего заместителя начальника цеха, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

КАЗАРИНА
Георгия Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив трудящихся Билимбаевского завода термоизоляционных материалов выражает искреннее соболезнование старшему мастеру участка минераловатных изделий Шилковой Людмиле Николаевне и разделяет ее горе по поводу смерти отца

САПОЖНИКОВА
Николая Демьяновича.

Сотрудники финансово-бытового отдела Первоуральского рудоуправления выражают искреннее соболезнование сотруднице Билимбаевского рудника Сапожниковой Марии Николаевне по поводу скорострительной смерти мужа

САПОЖНИКОВА
Николая Демьяновича.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 4 ПО 17 ОКТЯБРЯ

4 октября, вторник, 7.15. Радиоужурнал «Рабочий человек». Радиорассказ о крановщике башенного крана А. Ф. Яковлевой. «Мир твоих увлечений».

5 октября, среда, 8.25. Продовольственная программа — дело всенародное.

6 октября, четверг, 8.25. «К Дню Конституции».

10 октября, понедельник, 18.00. Городские известия.

11 октября, вторник, 7.15. «На пусковых стройках».

Репортаж с туннельной печи динасового завода.

12 октября, среда, 8.25. Городские известия.

13 октября, четверг, 8.25. Радиоужурнал «Компас юности». Рассказы о рабочих династиях.

14 октября, пятница, 8.25. Городские известия. «К Дню работников пищевой промышленности».

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

6 октября в 18 часов во Дворце культуры «Строитель» состоится первая встреча фотолюбителей города. Приглашаем всех, кто увлекается фотографией.

Городской фотоклуб.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-89, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 29860. Заказ 6083. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.